

Predstavljamo vam

Krajevna skupnost Koseze

JUGOSLAVIJA V MALEM



Krajevna skupnost Koseze, le kdo je ne pozna. Množiči Ljubljancem je znana, če že po drugih značilnosti ne, pa po trgovskem centru Emona, v katerega radi hodijo nakupovat ljudje od blizu in daleč. Poleg trgovskega centra Emona pa so gotovo največja znamenitost krajevne skupnosti terasasti bloki med Podutiško in Vodnikovo cesto, ter koseški bajer, ki je v veliko veselje obiskovalcem poletij in pozimi, tako drsalcem kot neutrudnim ribičem. Toda to so samo zanimivosti, ki pritegnejo mimoidoče obiskovalce, poleg vsega tega pa so prisotni tudi delovni uspehi in neuspehi, težave, veselje, jeza in žalost tu prebivajočih krajanov. Ravno zaradi teh »skritih« značilnosti krajevne skupnosti Koseze dovolite, da vam le to predstavimo.

Krajevna skupnost Koseze je sorazmerno mlada krajevna skupnost, saj je ustanovljena leta 1975 ob preoblikovanju krajevne skupnosti Zgornja Šiška. Velikanski razmah je doživela v zadnjih desetih letih, saj je v tem času zgrajeno 94 odstotkov vseh obstoječih stanovanj, število prebivalstva pa je naraslo za 90 odstotkov in sedaj znaša 6.220 krajanov.



Vrtec Illegalček

V krajevni skupnosti se nahaja 12 temeljnih organizacij združenega dela oziroma delovnih skupnosti ter 36 obrtnikov, tako da je tu zaposlenih 770 delavcev, od tega jih je okrog 500 iz te krajevne skupnosti, več kot 2.000 krajanov pa je zaposlenih izven nje.

Ze po teh nekaj značilnostih je razvidno, da gre za krajevno skupnost, ki je nastala kot rezultat organizirane stanovanjske gradnje v občini Ljubljana-Šiška in mestu Ljubljani. Med značilnosti te skupnosti spada tako kot to sicer velja za veliko večino novih stanovanjskih sosesk v Ljubljani, da manjka vrsta potrebnih spremljajočih objektov za druž-

benopolitično dejavnost kot tudi za razne druge storitve.

Toda na vse težave in težke trenutke pozabimo takoj, ko je naš trud poplačan, ko v našem delu doživimo uspehe. Tak velik uspeh so krajanje doživeli 4. marca letos, ko se je vzgojnovarstveni organizaciji pridružila še enota »ILEGALČEK« v E nizu terasastih blokov, ki sprejme 68 otrok. Ime nosi po ilegalčkih, ki jih je tudi po poteh Kosez med narodnoosvobodilno borbo, varno vodila v zavetje zavednim družinam, tovarišica Ana Ziherl-Mami.

Otroci so naše največje bogastvo (Tito)

Ravno zaradi tega ustanavljajo v krajevni skupnosti Koseze Društvo prijateljev mladine, da bi skupno ustvarili pogoje za vzgojo in rast mlade osebnosti. Ob prostem času naj bi se otroci in starši ukvarjali z različnimi interesnimi dejavnostmi. Za te aktivnosti bi se usposabljali in nudili možnost izpopolnjevanja vsem tistim, ki bi se ukvarjali z otroki in mladino, posebno pa bi skrbeli za usposabljanje staršev ter za uporabo sodobnih oblik vzgoje otrok in mladine.

Društvo prijateljev mladine deluje prek svojih članov v vseh družbenopolitičnih organizacijah, svetih staršev v vzgojnovarstvenih ustanovah in šoli, v svetu pionirskega odreda, v društvih in povsod, kjer so otroci. Društvo sodeluje z mentorji dejavnosti otrok in mladine v šoli in izven nje ter z zvezo društev prijateljev mladine občine in njenimi organi.

V društvo prijateljev mladine je prijavljenih le 83 krajanov, ki so se odzvali vabilu učencev 8. razredov, kar je izredno malo število v primerjavi s številom krajanov. Zato pozivajo krajanje, da ponovnega vabila učencev za vstop v društvo ne odklanjajo, saj le množičnost zagotavlja uspešno delovanje društva.

Krajevna skupnost Koseze — Jugoslavija v malem

Posebnost krajevne skupnosti Koseze predstavlja tudi struktura prebivalcev, ki ji posvečajo tudi posebno pozornost. Izmed 6.220 prebivalcev krajevne skupnosti je skoraj 1/3 krajanov drugih narodov in narodnosti Jugoslavije, kar pomeni, da je potreben poseben posluh za urejanje medsebojnih odnosov v krajevni skupnosti, pomeni pa tudi posebno vrednoto krepitve bratstva in enotnosti narodov in narodnosti Jugoslavije. Izjemna složnost krajanov pri skupnem delu in ustvarjanju ter pri skupnem družbenopolitičnem delu priča, da taka struktura ne moti odnosov v krajevni skupnosti, temveč jih celo plemeniti, vnaša tovarštvo in tisto prijetnost, ki je sicer pogosto odsotna. V šali trdijo, da je krajevna skupnost Koseze Jugoslavija v malem, kar tudi je, saj je složna in trdna in tako pravi primer bratstva in enotnosti. Tej skupnosti namenjajo še posebno

pozornost s tem, da od leta 1981 dalje (v skladu s sklepom zborov občanov) praznujejo krajevni praznik pod geslom »Krajevni praznik — praznik bratstva in enotnosti krajanov krajevne skupnosti Koseze«. Zaradi utrjevanja bratstva in enotnosti želijo krajanje navezati tesnejše stike z eno od krajevnih skupnosti neke druge republike ali pokrajine, predvsem s tisto, za katero je tudi značilna večnacionalna struktura.

Pred nekaj leti so sklenili pobratenje s krajevno skupnostjo Selnica ob Dravi, na čigar območju leži Duh na Ostrem vrhu. V medsebojnih odnosih obstajajo določene težave, katerih vzroki so različni interesi obeh krajevnih skupnosti, vendar so trdno odločeni, da morajo to sodelovanje še bolj utrditi in poiskati skupne interese, ki jih bodo združevali.

Mišo Dačić

NOVI GASILSKI ČASTNIKI IN NIŽJI ČASTNIKI

Od januarja do marca je v naši občini spet potekal tečaj za gasilske častnike in nižje gasilske častnike. Takšni tečaji so v naši občini že prava tradicija, saj jih Mestna gasilska zveza in naša občinska gasilska zveza redno organizirata.

Oba tečaja sta potekala v gasilskem domu v Dravljah. Za nižje gasilske častnike se je usposabljal 7 tečajnic in 42 tečajnikov, ki so vsi razen enega, ki ni opravljal izpitov, opravili vse potrebne izpite. Vsi so prišli iz naše občine ali občine Ljubljana-Bežigrad.

Izpite je opravilo 37, sedaj že častnikov in tudi 4, prav tako sedaj že častnice. Ti pa so bili z območja OGZ Ljubljana-Šiška, Bežigrad ter Moste-Polje. Od njih je bilo 7 gasilcev iz industrijskih gasilskih društev, ostali pa iz prostovoljnih gasilskih društev. Med nižjimi gasilskimi častniki pa jih je bilo 13 iz industrijskih gasilskih društev.

Zanimiva je struktura obiskovalcev tečaja. Nižji gasilski častniki so bili stari od 18 do 56 let, povprečno pa 29,6 let. Častniki so bili nekoliko starejši: od 19 do 58 let, povprečno pa 58 let.

Predavali so predavatelji iz OGZ Šiška in iz republiške gasilske zveze. Veliko teoretičnega in praktičnega znanja so posredovali tečajnikom in z gotovostjo lahko upamo, da ga bodo ti prenesli v svojo sredino, v svoja društva in delovne organizacije.

Janez Kopač